

致敬“七一勋章”获得者

这一刻，荣耀无限。
 中国共产党百年华诞之际，习近平总书记向“七一勋章”获得者颁授勋章。
 这是党和人民对一名共产党员的最高褒奖。
 29名“七一勋章”获得者，有4位已是百岁高龄；还有3位已离世，其中最年轻的一位永远留在了30岁的芳华。
 他们以毕生奋斗，向党和人民报告：

这一生，初心不改，矢志不渝！
 他们是：

马毛姐、王书茂、王占山、王兰花、艾爱国、石光银、吕其明、廷·巴特尔、刘贵今、孙景坤、买买提江·吾买尔、李宏塔、吴天一、辛育龄、张桂梅、陆元九、陈红军、林丹、卓嘎、周永开、柴云振、郭瑞祥、黄大发、黄文秀、黄宝妹、崔道植、蓝天野、魏德友、瞿独伊。

据新华社、新华网



马毛姐

闻名全国的“渡江英雄”
 毛主席亲切接见她，
 并题词“毛姐：好好学习、
 天天向上”



王书茂

为国护海的模范
 坚决捍卫我国领海主
 权和海洋权益



王占山

战功赫赫的百战老兵
 情系国防事业，倾心
 传播红色革命基因



王兰花

群众心中的“活雷锋”
 把解决社区居民的操
 心事烦心事揪心事作为毕
 生事业



艾爱国

工匠精神的杰出代表
 我国焊接领域“领军
 人”



石光银

治沙造林事业的模范
 代表
 与荒沙碱滩不屈抗争
 40多年



吕其明

新中国培养的第一批
 交响乐作曲家
 一生坚持歌颂党、歌
 颂祖国、歌颂劳动人民



廷·巴特尔

扎根牧区近50年
 使当地牧民生产生活
 发生翻天覆地的变化



刘贵今

首位中国政府非洲事
 务特别代表
 年逾七旬仍为深化中
 非合作发挥余热



孙景坤

永葆革命本色的战斗
 功臣
 是共产党员吃苦在
 前、公而忘私崇高品质的
 典范



买买提江·吾买尔

同“三股势力”作坚决
 斗争的先进模范
 为推动民族团结进步
 作出突出贡献



李宏塔

党员领导干部忠诚干
 净担当的典范
 共产党人革命传统、
 优良家风的传承人



吴天一

创造铁路建设工人无
 一例因高原病致死的奇迹
 被称为“生命的保护神”



辛育龄

新中国胸外科事业的
 开拓者和奠基人
 为我国卫生健康事业
 创新发展作出卓越贡献



张桂梅

帮助1800多名贫困山
 区女孩圆梦大学
 是为教育事业奉献一
 切的“张妈妈”



陆元九

我国自动化科学技术
 开拓者之一
 为“两弹一星”工程及航
 天重大工程建设作出卓越贡献



陈红军(已故)

坚守高原边防10年
 为捍卫祖国领土主
 权、维护国家核心利益壮
 烈牺牲



林丹

社区工作者的杰出代表
 被群众亲切地称为
 “小巷总理”



卓嘎

爱国守边精神的传承者
 秉持“家是玉麦、国是
 中国”的坚定信念，数十年
 如一日守护国土



周永开

一生追随党、赤诚为
 人民
 是群众心中的“草鞋
 书记”



柴云振(已故)

《谁是最可爱的人》原
 型之一
 九死一生的战斗英雄



郭瑞祥

投身革命，九死一生
 犹未悔
 简朴生活，政治本色
 永不褪



黄大发

在悬崖绝壁上开凿出
 一条“生命渠”
 用实干兑现“水过不
 去、拿命来铺”的誓言



黄文秀(已故)

把生命奉献给脱贫攻
 坚事业
 谱写了新时代青春之歌



黄宝妹

新中国纺织工人的优
 秀代表
 国家发展的见证者、
 参与者、奉献者



崔道植

我国第一代刑事技术
 警察
 中国首席枪弹痕迹鉴
 定专家



蓝天野

将一生奉献给人民文
 艺事业
 为中国话剧艺术繁荣
 发展作出重大贡献



魏德友

把家安在边境线上，
 为国巡边50多年
 被誉为边境线上的
 “活界碑”



瞿独伊

赓续红色基因的革命
 先烈后代
 立足本职岗位，勤勤
 恳恳奉献